Протокол №6
заседания избирательной комиссии по выборам директора ФИАН

25 мая 2015 г.

Присутствовали: Компанец И.Н., Савинов С.Ю, Брантов А.В., Борисов А.С., Бурбаев Т.М., Виноградов В.М., Гаврилкин С.Ю., Гранич Г.М., Добрынина Л.А., Иванов О.В., Каленков М.С., Клоков А.Ю., Колобов А.В., Кондрашова Е.В., Лихачёв С.Ф., Николаева О.В., Полищук Р.Ф., Селезнёв Л.В., Слемзин В.А., Синицина В.Ю., Цхай С.Н.

Повестка дня:   Итоги работы комиссии по проведению  выборов директора ФИАН.

Обсуждены следующие вопросы и приняты решения:

1. Информация о результатах выборов 


И.Н.Компанец поблагодарил членов комиссии за проведённую работу и доложил информацию о решении общего собрания сотрудников и об итогах голосования.


Информация принята к сведению.
2. Встреча членов комиссии с Н.Н.Колачевским 
Избранный директор поблагодарил избирательную комиссию за проведённую работу. Члены комиссии поздравили Н.Н.Колачевского с избранием и пожелали ему успехов в работе на ответственном посту директора ФИАН.

3. Подготовка отчёта о работе избирательной комиссии для Учёного совета ФИАН
Члены избирательной комиссии обсудили материалы будущего отчёта и базовые формулировки, позволяющие сформировать отчёт на основе общего согласия без проведения голосования (конценсусом).  Договорились, что проект отчёта будет выслан по е-почте для замечаний и дополнений, и сам отчёт будет подготовлен до конца недели.
4. О поощрении сотрудников за успешно выполненную работу 
     Члены избирательной комиссии указали всех сотрудников, принявших участие в работе по выборам, включая технический персонал и секретариат, для их поощрения дирекцией ФИАН по представлению председателя и секретаря комиссии. 
Председатель - И.Н. Компанец 

Секретарь - С.Ю. Савинов 
