ОТЧЁТ
о работе избирательной комиссии по выборам директора ФИАН
в апреле-мае 2015 г.


Избирательная комиссия ФИАН создана на заседании Ученого совета ФИАН 30 марта 2015 года в составе 15 человек из представителей всех отделений и общих служб: И.Н.Компанец (председатель), С.Ю.Савинов (секретарь), А.В.Брантов, В.М.Виноградов, Г.М.Гранич, Л.А.Добрынина, М.С.Каленков, А.Ю.Клоков, А.В.Колобов, С.Ф.Лихачев, О.В.Николаева, Д.А.Пашкеев, Р.Ф.Полищук, В.Ю.Синицина, В.А.Слемзин. В связи с увольнением Д.А.Пашкеева и на основании решения Ученого совета ФИАН 27 апреля в комиссию вошли А.С.Борисов, Т.М.Бурбаев, С.Ю.Гаврилкин, О.В.Иванов,  Е.В.Кондрашова, Л.В.Селезнёв и С.Н.Цхай, т.е. состав комиссии увеличился до 21 человека, что было обосновано усложнившимися условиями проведения выборов. 

В соответствии с Положением о порядке выборов директора, утверждённым 16 марта 2015 г. (далее - Положение 1), избирательная комиссия начала подготовку к конференции, а именно, уточнила общий список подразделений и составила списки делегатов от них в соответствии с установленной квотой; разработала порядок проведения второго тура голосования в филиалах ФИАН сразу тремя бюллетенями, утверждённый Учёным советом 27 апреля при обсуждении вопроса «О работе избирательной комиссии». Для утверждения на том же Учёном совете комиссия подготовила новое «Положение о порядке выборов директора» (далее – Положение 2), необходимость которого была вызвана указанием руководителя ФАНО Котюкова М.М. в письме директору ФИАН Месяцу Г.А. от 22 апреля провести вместо конференции общее собрание трудового коллектива.

В соответствии с Положением 2 о проведении общего собрания и Уставом ФИАН, предписывающим избирать директора коллективом Института, а не конференцией или собранием, избирательная комиссия, несмотря на разные предпочтения кандидатов у членов комиссии, практически единодушно выработала свою процедуру выборов 20 и 21 мая. Процедура согласуется с федеральным законодательством, т.к. ФЗ от 27.09.2013 г. № 253-ФЗ не требует проведения общего собрания (конференции), а говорит лишь о том, что «директор избирается коллективом соответствующей научной организации». Процедура удовлетворяет обоим требованиям (о собрании и о коллективе) и учитывает, что общее собрание всех работников ФИАН в одном месте и в одно время собрать невозможно. При этом предложенная процедура обеспечивает:
· равные условия и возможности предвыборной агитации для всех трёх кандидатов, включая их многочисленные встречи с избирателями, материалы на сайте и на стендах в подразделениях ФИАН и видеотрансляцию собрания в оба дня выборов;
· необходимый для проведения собрания кворум и свободное волеизъявление избирателей с участием максимального числа сотрудников при чёткой (без нарушений) организации процессов регистрации, голосования и подсчёта голосов в присутствии наблюдателей от кандидатов, РАН и ФАНО;
· тайну выбора в филиалах путём публичного заклеивания конвертов с бюллетенями после голосования (без подсчёта бюллетеней) и подписями на них членов ИК, путём хранения конвертов в сейфе РСО и вскрытия их при всех членах избирательной комиссии и наблюдателях вместе с вскрытием урн с бюллетенями  на московской площадке; 

· безупречную логистику голосования без сутолоки и давления на избирателей, при видеонаблюдении на московской площадке мест выдачи бюллетеней и урн для голосования, включая передвижение урн и их вскрытие для подсчёта бюллетеней.

Напомним результаты голосования. Из 1748 избирателей в первом туре зарегистрировались и получили бюллетени 1375 сотрудников (78,66%); за А.А. Горбацевича проголосовали 152 из них, за Н.Н. Колачевского – 663 и за Н.Г. Полухину – 540; недействительных и отсутствующих бюллетеней оказалось 20. Во втором туре зарегистрировались и получили бюллетени 1333 сотрудника (76,26%); за Н.Н. Колачевского проголосовали 705 из них и за Н.Г. Полухину – 595; недействительных и отсутствующих бюллетеней оказалось 33. Собрание признало выборы состоявшимися, утвердило оба протокола избирательной комиссии о подсчёте голосов и признало Н.Н. Колачевского избранным на должность директора ФИАН.

Избирательная комиссия отмечает, что Положение 1 и Положение 2 о порядке выборов директора ФИАН оказались недостаточно проработанными, комиссии пришлось выполнять свою работу с большим напряжением и в условиях жёсткого цейтнота (фактически в течение трёх рабочих недель), выборы были отодвинуты на последние дни из возможных, а окончательная процедура выборов на московской площадке стала известной только за два дня до голосования.  

На основе опыта проведённых выборов избирательная комиссия рекомендует создать комиссию по подготовке уже в 2015 г. нового более выверенного Положения о порядке проведения выборов директора, чтобы исключить в будущем  возможные обвинения в подгонке документа под какого-либо кандидата и давление на избирательную комиссию. По мнению комиссии, новое Положение должно, помимо прочего, содержать пункт об окончании проведения предвыборных встреч кандидатов или их представителей с сотрудниками не позднее, чем за два дня до дня голосования, а в день голосования и ему предшествующий любые мероприятия в поддержку кандидатов и по их обсуждению вообще проводиться не должны. 




И.Н.Компанец (председатель)





С.Ю.Савинов (секретарь)


28 мая 2015 г.
