ПРОТОКОЛ № 53
заседания диссертационного совета Д 002.023.02
от 12 сентября 2022г.

    Состав совета
 – 25 

                                                                                     Кворум

 – 17 

                                                                               Присутствовало– 19 
СЛУШАЛИ: защиту диссертации на соискание учёной степени кандидата физико-математических наук Аникиным Евгением Викторовичем «Туннелирование и многофотонный резонанс в модели квантового нелинейного осциллятора» по специальности  01.04.02 - теоретическая физика. 
ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОППОНЕНТЫ:
д.ф.-м.н., Вятчанин Сергей Петрович (Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова).

д.ф.-м.н. Рыжов Валентин Николаевич (Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт высоких давлений им. Л.Ф.Верещагина РАН).
   ВЕДУЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ:

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Физико-технический институт им. А.Ф.Иоффе РАН.

НАУЧНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ:

д.ф.-м.н., профессор Гиппиус Николай Алексеевич (Автономная некоммерческая образовательная организация высшего образования «Сколковский институт науки и технологий»). 
      ПОСТАНОВИЛИ: 
утвердить протокол счетной комиссии о положительном решении по вопросу           присуждения ученой степени кандидата физико-математических наук Аникину Евгению Викторовичу «Туннелирование и многофотонный резонанс в модели квантового нелинейного осциллятора» по специальности  01.04.02 - теоретическая физика. 
ПРИСУТСТВОВАЛИ: д.ф.-м.н.Арсеев П.И., д.ф.-м.н. Далькаров О.Д., к.ф.-м.н. Вагин К.Ю., д.ф.-м.н. Алиев Ю.М., д.ф.-м.н. Губернов В.В., д.ф.-м.н. Намик Гусейн-заде, д.ф.-м.н. Домогацкий Г.В.д.ф.-м.н., Дремин И.М., д.ф.-м.н. Зыбин К.П., д.ф.-м.н. Игнатов А.М., д.ф.-м.н. Истомин Я.Н., д.ф.-м.н. Кокоулин Р.П., д.ф.-м.н. , д.ф.-м.н.  Леонидов А.В., д.ф.-м.н. Манько В.И., д.ф.-м.н. Миронов А.Д.,  д.ф.-м.н. Склизков Г.В, д.ф.-м.н. Урюпин С.А., д.ф.-м.н. Фролов А.А., д.ф.-м.н  Шаулов С.Б.  
Председатель диссертационного совета,
чл.-корр. РАН., д.ф.-м.н.                                                         П.И.Арсеев                                                
Ученый секретарь диссертационного совета,
к.ф.-м.н.                                                                                  К.Ю.Вагин
