Низкотемпературная теплоемкость ВТСП YBa2Cu3Oy.
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Проведено сравнительное исследование низкотемпературной теплоемкости ВТСП YBa2Cu3Oy в области температур 2 ÷ 10 K для двух типов образцов: крупнокристаллических равновесных с разным уровнем дырочного допирования и мелкокристаллических с разной степенью структурной неоднородности, но с оптимальным допированием.

Выявлена общность в поведении различных вкладов в теплоемкость для структурно неоднородных и недодопированных равновесных образцов.
Для обоих типов образцов выявлен линейный по температуре металлический вклад ((T, не свойственный сверхпроводящей фазе. Установлено, что доля этого вклада умеренно возрастает при уменьшении содержания кислорода, но при увеличении степени структурной неоднородности становится аномально большим.
Сделан вывод о сосуществовании металлических и сверхпроводящих состояний в объёме исследуемых образцов и о возможной причастности этой общей особенности электронных систем к образованию псевдощелевого режима в обоих типах образцов, который, как показано, подавляет именно сверхпроводящие состояния, оставляя без изменения металлические.
